

政策信号明确 加力支持民营经济发展壮大

《中国证券报》28日刊发文章《政策信号明确 加力支持民营经济发展壮大》。文章称，近期，从中央到地方，纷纷真招实策鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大，提振市场预期和信心。

中国证券报记者日前获悉，为加大对民营经济发展的支持力度，促进民营经济发展的重磅政策将加快出台，一系列配套举措也酝酿推出。

业内人士预期，伴随利好政策和相关举措加快落地，营商环境将进一步优化，民营企业发展信心将得到提振，民营经济有望驶入高质量发展快车道。

多部门密集释放信号

为支持民营经济发展，近期，多部门在支持民间投资、加大资金支持以及优化营商环境等方面释放政策信号。

在支持民间投资方面，国家发改委新闻发言人孟玮4月19日表示，将建立鼓励民间资本参与重大项目机制，鼓励民间投资参与盘活国有存量资产，降低民间资本参与新建项目面临的前期工作复杂等困难。“在安排各

类政府性投资资金时，对民间资本一视同仁，继续通过政策性开发性金融工具等支持民间资本参与的重大项目。”孟玮说。

在资金支持方面，4月18日，人民银行上海总部、上海市工商联联合举办民营企业与商业银行对接暨集中授信签约活动。10家银行与30家民营企业现场签署授信协议，授信金额1200多亿元。

在优化营商环境方面，4月16日，国家发改委在《求是》撰文称，优化民营企业发展环境，破除制约民营企业发展公平参与市场竞争的制度障碍，依法维护民营企业产权和企业家权益，从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来。

专家认为，随着一系列政策逐步落地落实，民营经济和民营企业发展环境有望持续优化，发展优势和潜能将进一步释放，更多民营经济力量将迈上更高的竞争平台，迎来广阔发展空间。

地方支持举措陆续推出

地方对民营经济发展的支持力度也在加大。不少地方已推出或即将推出相关政策，支持民营经济发展。

“出台关于支持民营经济高质量发展的若干意见，以最大决心、最高规格、最强措施，进一步增强民营企

业发展信心，完善靠前服务民营企业的体制机制，彰显山东政府支持民营经济发展的强大决心。”山东省委书记林武近日在山东省民营经济高质量发展工作会上表示。

多地明确对民营企业融资支持。陕西省印发的《关于金融支持民营经济高质量发展若干措施的通知》强调，支持民营企业债券融资，加强民营企业上市后备企业梯队建设，加快推动符合条件的优质民营企业上市挂牌。河北省印发的《河北省2023年民营经济发展工作要点》提出，聚焦企业上市前期培育，继续实施“蝶变计划”，拟上市公司提供个性诊断、业务指导、投融资对接等服务，分级分层开展精准服务，有效衔接券商辅导备案，助推符合条件的企业尽快上市。

值得关注的是，河南、海南等地加大对创新型企业、专精特新中小企业、“灯塔工厂”、500强等优秀企业的支持和奖励力度，着力提升民营企业家竞争力和创新力。

“各地区积极围绕放宽市场准入、鼓励民间投资、保障人才要素等方面，不断深化‘放管服’改革，为民营经济发展扫清障碍，将持续激发民

营经济活力，有助于民营经济和民营企业发展壮大。”北京师范大学政府管理研究院副院长宋向清说。

相关政策需完善

“发展壮大民营经济需营造‘软环境’，培育‘硬实力’。”国家发改委市场与价格研究所所长杨宜勇表示。

杨宜勇认为，营造民营经济发展的“软环境”，政府应不断简化审批流程，减轻税收负担，加强知识产权保护，改善基础设施，加强法制建设。培育“硬实力”则需要民营企业自身提质增效。民营企业应注重技术创新，积极拓展市场渠道，注重品牌建设，加强人才培养和引进，为企业的发展提供有力支持。同时，根据自身情况，合理融资和运作资本，提高企业的资金实力和经营能力。

营商环境是企业生存发展的土壤。全国工商联原副主席庄聪生认为，优化营商环境没有“休止符”，要完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度，应从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来。

信心比黄金更重要。庄聪生建议，从政策和舆论上鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大，反对地方保护和行政垄断，打破各种各样的“卷帘门”“玻璃门”，提振市场预期和信心，为民营企业发展开辟更多空间。

(新华社北京4月28日电)



4月28日，第二十二届八大处中国园林茶文化节暨首届福建柘荣高山白茶文化周在北京八大处公园开幕。4月28日至5月3日茶文化节期间，八大处公园将举办高山白茶精品展、斗茶大会、品鉴推介会等一系列活动，丰富百姓“五一”假期生活。图为柘荣县第一小学茶艺社团的小茶艺师在开幕式上进行茶艺表演。

■新华社发

综合

责编/胡建军 校对/刘丽花 版式/雷俊

南岳区枫木桥村：

农耕好时节 助农插秧忙

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）农忙少有农闲月，四月插秧正当时。连日来，南岳区南岳镇枫木桥村积极组织党员志愿者、农技人员深入田间地头开展“助农插秧”活动，用实际行动帮助群众抢抓时节，确保粮食生产、早稻丰收。

4月28日，在枫木桥村农田里，党员志愿者和农技人员撸起袖子、卷起裤脚、拿起秧苗下到农田，与村民一起插秧，一个个干劲十足。

“今年我家秧苗订得比较多，但家里缺少劳动力，一直担心秧苗放的时间久了影响收成，现在你们来帮忙，今年收成有希望了！”村民何国清满怀感激地说。

记者在采访中获悉，自今年耕种插秧旺季以来，枫木桥村支“两委”积极联系农技部门，做好技术服务指导，全面助力春耕生产。同时，充分发挥种粮大户和合作社的龙头作用，凝聚村干部、党员、志愿者力量，全力做好农用水保障，调配机械疏通水渠，将河水引入田间地头，保障稻田灌溉。截至目前，共组织党员、志愿者等帮助群众开展春耕生产8次，协助农户解决春耕生产遇到的难题6个，包括种子品种选择、肥料使用、农机日常保养等方面。

“作为一名普通党员，我有义务也有责任护好群众的‘米袋子’，力所能及地帮助大家解决问题。”看着自己弯腰种下的“希望”，党员旷文红颇感欣慰。

目前，枫木桥村已完成早稻秧苗栽插面积70余亩，占全村早稻种植面积近30%。

常宁市检察机关：

五年立案办理各类公益诉讼案件310件

衡阳日报讯（全媒体记者 伍施施）4月28日，常宁市人民检察院以新闻发布会的形式，向社会通报了近五年来该院公益诉讼工作开展情况。

近五年来，常宁市检察机关共摸排公益诉讼案件线索400



村民正在插秧。

中央网信办开展专项行动 优化营商网络环境

新华社北京4月28日电 中央网信办28日通报，已下发通知在全国范围内启动为期3个月的“清朗·优化营商网络环境 保护企业合法权益”专项行动，深入清理处置涉企业、企业家虚假不实和侵权信息，坚决打击恶意炒作行为，依法查处侵害企业、企业家合法权益的网站平台和账号。

通知指出，本次专项行动重点治理十类网络乱象，包括：假冒仿冒他人企业名称、注册商标、品牌等开设网站、注册账号、上架APP和小程序等；泄露企业商业秘密，虚构企业家私生活话题，炒作企业家个人隐私，泄露企业家实不力的网站平台。

文化和旅游部：

丰富假日市场产品和服务供给

丰富假日市场产品和服务供给，不断扩大小型文化和旅游消费，切实维护好市场秩序……文化和旅游部4月27日召开的全国文化和旅游行业安全生产和假日市场工作会议上，文化和旅游部对文化和旅游行业安全生产和“五一”劳动节假日市场工作作出部署。

会议指出，当前文化和旅游市场恢复势头良好，各级文化和旅游行政部门要发挥自身优势、立足群众需要，丰富

(据新华社)

一季度全国新增减税降费及退税缓费3679.8亿元

国家税务总局4月28日发布数据显示，一季度全国新增减税降费及退税缓费3679.8亿元。

分批次看，年初延续和优化实施的第一批税费优惠政策新增减税降费1796.9亿元，其中，月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税政策新增减税1024.3亿元；小规模纳税人征收率由3%降至1%政策新增减税389.9亿元。3月24日国务院常务会议决定延续和优化实施的第二批税费优惠政策新增减税降费962.6亿元，其中，小微企业减征所得税

政策新增减税472.5亿元；继续实施阶段性降低失业保险费率政策新增降费390.5亿元；继续实施阶段性降低工伤保险费率政策新增降费39.3亿元。其他政策如留抵退税等减负920.3亿元。

国家税务总局有关负责人表示，下一步税务部门将继续依法依规征税收费，不折不扣落实落细税费优惠政策，更好地发挥和拓展提升税收职能作用，为推动经济持续回升向好作出积极贡献。

(据新华社)

ZONG HE

沃野衡州

(上接第一版)

会议原则同意《创建国家知识产权强市试点城市工作方案》，要求全面加强知识产权保护，不断提高知识产权转移转化体制机制，推动版权产业创新发展，促进实体经济高质量发展。大力提升知识产权服务水平，加快推动知识产权工作由追求数量向提高质量转变，促进知识产权高质量创造、高效益运用、高标准保护，更好服务衡阳区域中心化建设。

会议研究了落实粮食安全责任制相关工作，强调要提高政治站位，坚持系统思维，强化保障监督，全方位夯实粮食安全根基、系统性保障粮食安全的全过程。各领域，明确粮食安全责任，落实粮食扶持政策，保护种粮农民积极性。

会议研究了全市生态环境保护工作，要求树牢系统思维，抓好问题整改，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。建立长效机制，细化常态化长效化管控措施，坚持“周末生态环境会诊

日”制度，持续巩固提高工作成效，推动衡阳生态文明建设和环境保护迈上新台阶。

会议研究了城乡建设绿色发展有关工作，强调要坚持以人民为中心，合理安排国土绿化空间，持续推进老旧小区改造，系统解决城市内涝等实际问题，不断提升城市发展水平。要科学规划合理布局，大力实施城市更新行动和乡村建设行动，合理布局生态、生活、生产空间，不断改善城乡居民人居环境。

会议原则通过《关于建立健全审计查出问题整改长效机制的实施办法》，强调要强化责任落实，构建党委领导、人大监督、政府推动落实、相关部门分工协作、各负其责的“大整改”工作格局。要强化问题导向，根据问题类别和性质分别制定有针对性的整改措施，确保问题整改到位。要强化源头治理，坚持标本兼治、举一反三，进一步提升审计整改质量。

会议还研究了其他事项。

广告

湖南省湘衡化学有限公司承接湖南柳化桂成化工有限公司年产40万吨纯碱搬迁改造项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

一、项目概况（征求意见稿）全文查阅链接：

<https://pan.baidu.com/s/14Ce8D6NWihKVsYwlGAMRA>

提取码：guwq

查阅纸质报告请联系翟瀚卿：

13875645787

二、征求意见的公众范围：项目所在地范围内的、关注项目建设的公众及单位

三、公众提出意见的方式和途径

请将意见发送至邮箱：

63032882@qq.com
四、公众提出意见的起止时间：

2023年4月28日至2023年5月8日

五、公众意见表的网络链接：

http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xggk/xggk01/201810/t20181024_665329.html

六、联系方式

建设单位：湖南省湘衡化学有限公司

联系人：翟瀚卿

联系电话：13875645787

湖南省湘衡化学有限公司